

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Чувство нового — драгоценное качество большевика — Из периодической «Правды» за 4 марта 1940 г.
От штаба Ленинградского военного округа.
Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа.

Речь турецкого премьера Сайдема.
Германское информационное бюро об итогах первого полугодия войны.
ВТОРАЯ СТРАНИЦА:
Партийная жизнь. — На собраниях городского партийного актива.

Ив. Балибалов — Партийно-техническая конференция по качеству.
Ш. Абрамимов — Мастер высокой производительности труда.
Н. Сутырин — Как я стал агитатором.
ТРЕТЬЯ И ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦЫ:
Международный характер финляндских событий.

ЧУВСТВО НОВОГО — ДРАГОЦЕННОЕ КАЧЕСТВО БОЛЬШЕВИКА

В первичных партийных организациях отчеты и выборы руководящих партийных органов закончились. Сейчас проходят районные и городские, а в некоторых местах уже начались областные партийные конференции.

Отчетно-выборная кампания подытоживает опыт, накопленный партией за последние два года. Период, за который отчитывались парткомы и бюро первичных организаций, а сейчас отчитываются районные и городские комитеты, занимает особое место в нашем календаре. Смысл, содержание, характер жизни и работы большевика в этот период были определены историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), съезда, наметившего пути завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Значение пережитого нами периода, его величие и глубина выйдут и будут казаться каждому гражданином нашей страны.

Ити нота в ноте с бурной жизнью, быть же только по паспорту, но и по существу современником своей эпохи может только тот, кто отвечает требованиям этой эпохи, кто обладает чувством своего времени — чувством нового.

Чувство нового! Товарищ Сталин назвал его драгоценным качеством каждого большевистского работника. Оно, это чувство, заложено в самой природе нашей партии, в самом характере большевика. Во время замечать новые явления и факты, новые качества, воспринимать и расширять все острое, свежее, творческое — значит руководить ходом событий, двигать жизнь вперед. Потерять чувство нового — значит утратить боевые качества руководителя, застрять на прошлом, смотреть в прошлое. Чувство нового помогло и помогает большевикам-руководителям вести за собой массы, направлять их волю, энергию и способности на решение политических и хозяйственных задач, добиваясь новых успехов в социалистическом строительстве. Это чувство дало возможность большевикам увидеть в освещенной шахтера Стаханова зародыш могучего, неодолимого движения современности, в почине ферганских колхозников — начатки великого народного движения, в инициативе сталинградских бригадиров — ступонок — блестящую перспективу колхозного земледелия.

Чувство нового у большевика, неустанно овладевающего марксистско-ленинской теорией и, стало быть, правильно ориентирующегося в политике, становится мощным фактором партийного воздействия на жизнь, партийного влияния на широкие массы. Этот фактор определяет доброту и успешность партийных организаций в их борьбе за решение политических, экономических и культурных задач третьей сталинской пятилетки.

На партийной конференции в Сталинском районе Москвы в отчете райкома говорилось о многоступенчатых коммунистах района, но сущего имя Сталина, одними из первых в стране подхвативших эту инициативу. Большевики этого «Фронта» во время замечали, под держали и распространяли идею борьбы на многих станках, ставшей популярнейшей идеей среди десятков тысяч передовых рабочих и рабочих страны. Чувство нового — свойственно и большевикам Московского инструментального завода выступившего с призывом повести борьбу за выполнение третьей сталинской пятилетки по росту производительности труда в четыре года.

Чувство нового должно быть неотъемлемой чертой каждого партийного работника. Внутренняя и международная обстановка требует

от партийных кадров новых высоких качеств. В ходе отчетно-выборной кампании рабочих оцениваются с точки зрения тех требований, которые предъявляются им современной обстановкой. Право на высокое и обывательское значение авторитетного партийного руководителя завоевывается упорным трудом, политической и деловой активностью. Партийная среда весьма высокомерно относится к своим вождям. Эта изыскательность, эта требовательность — хорошая традиция! Она идет от Ленина, от Сталина — создателей коммунистической партии, воспитавших партийные кадры в духе строжайшего отношения к самим себе, в духе самокритики. Существуют неизбежные критерии для оценки личности партийного руководителя и его пригодности руководить массами. Проявляет ли во всех случаях лавный партийный работник большевистскую принципиальность и твердость в осуществлении линии Сталинского Центрального Комитета и непримиримость к врагам коммунизма; на сколько органически связан данный работник с массами; как он опирается на них, воспитывает, анализирует, обобщает их практику, подхватывает и возлагает инициативу, направляет большую часть творческой активности масс, — по этому судят партийцы о своих руководителях.

Отчетно-выборная кампания показала, что партия обладает многочисленными кадрами руководителей, безгранично преданными ее делу, дорожащими доверием масс, волевыми, инициативными, талантливыми людьми, обладающими высоким уровнем политической и общей культуры. Коммунисты единодушно избирают их в новые составы партийных органов, и они, несомненно, приложат все усилия к тому, чтобы оправдать оказанное им доверие, работать еще лучше.

По в то же время отчетно-выборная кампания выявила и таких партийных руководителей, которые не отвечают возросшим требованиям. Практическая деятельность ряда партийных органов подверглась на собраниях и конференциях справедливой критике и была признана неудовлетворительной.

Работник, лишенный чувства нового, не прыгает вперед, топчется на месте. Он вырывается в собственном соку или ограничивает свою опору небольшой группой активистов. Он не понимает происходящих процессов, он боится свежих и новых во всем. Он боится молодежи, боится новаторов, боится людей, смело рвущих со штампом, трафаретом и рутинной. Эта боязнь нового, боязнь масс, не верие в их творческие способности несовместимы с самой природой большевика — руководителя. Малейший симптом болезни, называемой массобоязнью, должен немедленно искривляться в партийной среде.

В критике на собраниях и конференциях, в оценках и характеристиках вырисовываются требования партийной массы к своим руководителям. Эти требования определяют тип партийного работника. Каждый большевистский партийный руководитель, на каком бы посту и ни находился, стремится оказать сталинским стилем в работе. Чувство нового входит обязательным элементом в этот стиль. По тому, как знает и чувствует руководитель живую жизнь, как он реагирует на ее события и явления, как он учится у масс и учит массы, можно и должно оценивать его деятельность. Наличие чувства нового — один из основных признаков, определяющих тип большевистского партийного работника.

(Из передовой «Правды» за 4 марта 1940 года).

От штаба Ленинградского военного округа

Штаб Ленинградского военного округа, ознакомившись с только что опубликованной в иностранной печати «нотой» так называемого финляндского правительства, направленной в Лигу наций и осуждающей «методы войны, применяемые СССР», констатирует, что вся «нота» состоит из лживых, фантастических утверждений, шитых белыми нитками.

1. Указанная «нота» утверждает, что «воздушные советские рейды против финского гражданского населения производятся почти ежедневно», что «сотни самолетов, а иногда свыше пятисот, участвуют в этих атаках», что «с советских самолетов было сброшено около 20 тысяч бомб», что «часто с самолетов произволилась пулеметная стрельба», причем «нота» не останавливается даже перед тем, что «чем несообразнее враньем, что будто бы все это направлено, главным образом, против гражданского населения. Однако, из самой же «ноты» видно, насколько неуклюжи финские сочинители. Так, даже по явно преувеличенным финским данным, на которые ссылается «нота», «во время воздушных бомбардировок было убито 392 человека из числа гражданского населения». Таким образом, за последние три месяца в результате «почти ежедневных» бомбардировок, в которых участвовало сотни самолетов, а иногда и «свыше 500», число убитых, даже по явно раздутым финским данным, достигает, оказывается, всего 392 человека.

Один этот факт влечет опровергает фантастические выдумки, приписываемые советским войскам и советской авиации в «ноте» обвиняющим финских правителей. Иной этот факт полностью подтверждает, что в действительности советская авиация в своих многочисленных и успешных боевых действиях обстреливала финские войска, укрепления, аэродромы и другие военные объекты на территории Финляндии, а вовсе не гражданское население, среди которого, как видно из финских же данных, имеются лишь небольшие жертвы.

Таким образом, клеветнический характер всей этой «ноты» в отношении Красной Армии совершенно

очевиден, что лишь подчеркивает беспомощность и лживость ее сочинителей.

2. Разнузданная фантазия сочинителей «ноты» доходит до таких нелепых утверждений, как заявления, что «советские наземные части неоднократно применяли пленных и рабских лиц в качестве щита во время своих атак против финляндской армии», что «советские войска будто бы применяли какой-то «коматозный газ», вследствие чего 11 финских артиллеристов заболели», что будто бы «методы войны на море, применявшиеся СССР, также противоречат международному праву». Все эти голословные заявления, а также утверждения «ноты», что СССР будто бы нарушил Гаагскую конвенцию 1907 года и Женевскую конвенцию от 27 июля 1929 года о правилах ведения войны ни на чем не основаны и полностью являются фальшивыми измышлениями загнувшихся в своих преступных делах финских правителей. Красная Армия достаточно сильна, чтобы не нуждаться в применении каких-либо отравляющих газов, не говоря уже о том, что Красная Армия считает применение таких газов антиморальным и преступным, подлежащим безоговорочному и всеобщему осуждению.

Все эти клеветнические измышления против Красной Армии не могут отдалить приближающегося конца авантюры финских правителей против Советского Союза, как не могут этому помочь и такие действия финских офицеров, когда перед вынужденной сдачей советским войскам военных укреплений на Карельском перешейке они призывали к стене и расстреливают на месте финских солдат, не желающих воевать за безнадзорное дело.

3. Указанная «нота», пытаясь приуменьшить сложившееся за финской береговой линией безнадзорное положение, заявляет также, что «советским войскам удалось занять лишь территории, не имеющие большого значения».

Штаб Ленинградского военного округа не считает нужным опровергать также нелепые заявления. Эти утверждения стоят на уровне недавних лобовых реляций финляндской белогвардейщины, нелепость которых очевидна.



Надежда Шерина — лучший машинист главного поля шахты «Центральная», награжденная Почвальной листом Н. ромулуга СССР. Фото Толстикова.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 2 марта на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало успешно развиваться. Наши части заняли депо железнодорожной станции Выборга, захватив четыре 76-мм орудия и оборудованный узел штаба крупного войскового соединения и север от Выборга и мыс Кейла-юни и остров Туркисаари к югу — западу от Выборга. Кроме того к востоку от Выборга наши части заняли местечки Клянтима и Лавинлахти.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В-прошедших воздушных боях сбито семь самолетов противника.

В течение 3 марта на Карельском перешейке наши части, продолжая охватывать город Выборга, заняли мызу Саарела — севернее Выборга, захватив четыре 76-мм орудия и оборудованный узел штаба крупного войскового соединения и север от Выборга и мыс Кейла-юни и остров Туркисаари к югу — западу от Выборга. Кроме того к востоку от Выборга наши части заняли местечки Клянтима и Лавинлахти.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В-прошедших воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

Речь турецкого премьера Сайдема

АНКАРА, 2 марта. (ТАСС). Анатолийское агентство сообщает, что турецкий премьер Сайдем проанес вечером 29 февраля речь, передававшуюся по радио.

«В своей речи, сообщает агентство, Сайдем говорил о введении в силу закона об национальной обороне. Он опровергает слухи, циркулирующие за границей, что введение этого закона якобы является прелюдией к мобилизации, а также слухи возникшие в стране, что правительство якобы решило выступить в войну».

Перейдя к анализу внешнеполитического положения Сайдем заявил:

«В последнее время в стране и за границей высказывались различные предположения в связи с некоторыми сообщениями агентств относительно перспектив войны в Европе. Кроме того циркулировали необоснованные слухи, что нынешние события могут привести к какому-то новым событиям. Между прочим выдвигались гипотезы и суждения, что многие события, связанные с нашими отношениями с СССР и введение закона об национальной обороне, присоединились ко всем этим информационным, как кольцо в этой цепи».

«В наших отношениях с СССР, ничто не изменилось за последние шесть месяцев. Мы живем в эпоху, когда все скрывают свои намерения. В это время ни за кого, кроме себя нельзя поручиться, но я скажу об этом смело. Мы никогда не были расположены к какому-либо действию, направленному против СССР. Между прочим, никто этого от нас и не требует. Предпримет ли СССР такое действие, направленное непосредственно против нас? До сих пор нет никаких доказательств, которые позволили бы предположить такую возможность. Вы видите, следовательно, что слухи о том, что между нами и СССР якобы произошел инцидент, слухи которые увеличились за последние дни не имеют никакого основания и носят тенденциозный характер. Мы убеждены, что эти сообщения, распространяемые всякими способами с целью оказать влияние на общественное мнение, с трудом найдут себе дорогу и отклик, на который они рассчитаны, когда это коснется политики Турции».

АГЕНТСТВО АССОШИЭТД ПРЕСС О ПРИЕМЕ УЭЛЛЕСА ГИТЛЕРОМ

НЬЮ-ЙОРК, 3 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, Уэллес беседовал с Гитлером полтора часа. Как передают, Гитлер сообщил Уэллесу, что германо-советские соглашения сделали Германию в войне с Англией и Францией непобедимой экономически. Гитлер заявил, что Германия приняла в Центральной Европе обязательства аналогичные принятым США в отношении всех американских стран. Германия желает возвращения ей колоний. Касаясь разоружения, Гитлер потребовал разоружения таких английских крепостей, как Гибралтар, Мальта, Сингапур, что-

бы предотвратить английский контроль над морскими путями. Гитлер спросил Уэллеса, какова была бы позиция США, если бы не американская держава контролировала Панамский канал. Гитлер также требовал постоянной гегемонии Германии над Богемией, Моравией, Словакией, Польшей, Венгрией, а также гарантии, что Англия и Франция не толкнут против Германии балканские и скандинавские страны. При этом Гитлер спросил Уэллеса, какова была бы позиция США, если бы азиатская или европейская держава попыталась тронуть Мексику.

Германское информационное бюро об итогах первого полугодия войны

БЕРЛИН, 2 марта. (ТАСС).

Германское информационное бюро, подводя итоги первого полугодия войны, сообщает, что: «По мнению германских политических кругов имеются все основания высказать неудовлетворение ходом войны, развивающейся совсем не так как ожидали в Лондоне и Париже. Итоги войны можно подвести коротко так: во-первых, Англия и Франция знают, что не смогут победить Германию ни в экономическом, ни в военном отношении. Во-вторых, ответные меры Германии против английской блокады, нарушающей международное право, ставят Англию (как это показывают данные о потерях неприятельского флота) в крайне неблагоприятное положение, в котором Англия хотела поставить Германию. В-третьих, германские вооруженные силы находятся в пол-

ной готовности и ждут приказа о нанесении решающего удара, сроки которого никто не знает, но в отношении которого все могут быть убеждены, что он преодолеет все нынешние представления о силе военного удара. Далее в сообщении говорится, чем безнадзорнее становится положение Англии, тем более усиливаются ее попытки организовать два фронта войны против Германии, путем вовлечения в нее нейтральных стран. Даже если Англия удастся, говорится в сообщении, привлечь на свою сторону некоторые нейтральные страны, она может просчитаться, ибо что получит Англия в результате помощи той или иной нейтральной страны, никоим образом нельзя сравнить с тем, что выиграла Германия благодаря дружбе с Советским Союзом».

Карательная экспедиция англичан в Вазиристане

КАБУЛ, 3 марта. (ТАСС).

По сообщению индийской газеты «Сивил энд милитери газетт» английская карательная экспедиция открыла военные действия против горных племен Вазиристана. 21 февраля войска повели наступление против племени ахмедзаев, населяющего южную часть Вазиристана. Ахмедзаевы оказывают сильное сопротивление.

Вторая колонна при поддержке артиллерии ведет наступление на Банну. Ввиду сильного сопротивления повстанцев колонна не смогла продвинуться вперед.

В районе между городами Банну и Кохатом объявлено военное положение.

Индийская мусульманская лига протестует против действий карательной экспедиции в Вазиристане. В резолюции указывается, что племена восстали, но вытерпеть притеснений английских колонизаторов.

Взрыв в типографии коммунистической газеты

СТОКГОЛЬМ, 3 марта. (ТАСС).

Сегодня ночью произошел взрыв в типографии коммунистической газеты «Норшенсфламман», выходящей в Лулео.

В здании помещалась редакция газеты, а также квартиры ее сотрудников.

В огне погибли директор издательства, член центрального комитета шведской компартии Халберг, его жена и малолетняя дочь. Погибли также одна женщина и ее десятилетняя дочь. Серьезно ранен редактор газеты «Норшенсфламман», один из руководителей компартии Форсберг.

Пожарная команда, прибывшая с большим опозданием, ограничилась снятием соседних являющихся. Полагают, что взрыв организован шведскими реакционерами, ведущими систематическую травлю шведской компартии, борющейся против агентов чуждо-французских поджигателей войны.

Декада бурят-монгольского искусства в Москве

В этом году в Москве состоится декада бурят-монгольского искусства.

Основное место в программе работы займут спектакли бурят-монгольского национального театра.

Театр готовит в декаду три спектакля и большой концерт.

В дни декады в столице откроется выставка национальной живописи и народных художественных ремесел Бурят-Монголии.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ—ВЕЛИКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

НА СОБРАНИИ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Партия и правительство прилагают постоянную заботу о детях, о их воспитании. В Кемерове за последние 10—15 лет построены десятки прекрасных школ, детских садов, яслей и т. д. Сейчас в городе насчитывается 30 школ, в них учатся 25.144 детей, школы имеют хорошую материальную базу. На народное образование в Кемерове государство затрачивает ежегодно около 10 миллионов рублей.

Все возможности к тому, чтобы хорошо наладить учебно-воспитательную работу в школах у нас есть. И тем не менее во многих школах нашего города эта работа поставлена плохо.

Причиной это потому, что партийные и профсоюзные организации выдвигают вопросы руководства школами. На повестке дня партийных бюро и собраний вопрос о работе школ, о воспитании детей и т. д. можно встретить как исключительно редкое явление. В Кемерове никто не прилагает, чтобы за последние 3—4 года эти вопросы были предметом обсуждения на пленумах горкома и райкомов партии.

2 марта состоялось собрание актива городской парторганизации с повесткой дня: «Об учебно-воспитательной работе в школах». Такая повестка дня для некоторых товарищей даже из среды парторганизации оказалась довольно необычной, поэтому они привыкли не прилагать значения такому кровному партийному делу, как воспитание детей. Поэтому, очевидно и собрание — то было не столь многочисленным, как обычно.

Однако среди основной массы актива этот вопрос вышел живейший. И такое собрание, состоявшееся по решению бюро горкома, безусловно является большим положительным шагом по пути улучшения руководства школами со стороны партийных организаций. Надо лишь отметить, что собрание было недостаточно подготовлено. Даже

докладчик тов. Головинский, как справедливо заметили выступавшие в прениях, по отдельным вопросам оперировал устаревшими фактами.

Он правильно заострил внимание собравшихся на недостатках в постановке учебно-воспитательной работы в школах, подтвердив это яркими фактами. Привел многочисленные примеры, когда сами родители не уделяют внимания воспитанию детей, а подчас прямо способствуют их деградации, равнодушию и поощряют неадекватное поведение. Таковы, например, родители Коновальчик и Батков (АТЗ), Бучерова (трест столовых), Порфирьев (ГРЭС), Кузнецов (комхозмашзавод), Ледовский (Леспромхоз), Редкин (гостеница), Хомутников и ряд других. Половина из них коммунисты. Но, казалось бы, докладчик привел и положительные примеры того, как родители воспитывают детей и помогают учителям, а таких родителей у нас — подавляющее большинство. Но для получения хорошего опыта докладчик адресовал присутствовавших в Ростин-на-Дону.

В прениях выступило 12 человек.

Собрание вынесло конкретное решение, в котором требует от партийных организаций решительного улучшения партийной работы в школах. Собрание потребовало также, чтобы партийные, комсомольские и профсоюзные организации систематически заслушивали на своих собраниях родителей о воспитании детей. Собрание обязало горсовет и горком комсомола образом перестроить методическое руководство школами, оказывать конкретную помощь учителям в улучшении бытовых условий. В решении говорится, что горком комсомола должен улучшить руководство комсомольскими организациями в школах.

Собрание предложило всем партийным организациям обсудить решение актива на очередных партийных собраниях.

Долг учителя

(Из выступления тов. Тутова — директора школы № 16).

Горно до сих пор еще не перестроило свою работу по руководству школами. Работники горно ограничиваются случайными поездками по школам. Настоящего методического инспектирования школ нет, а стало быть нет и настоящего контроля за работой учителей. Руководители горно прекрасно знают, что некоторые учителя к своим обязанностям относятся формально.

Для воспитания советских детей нам нужны не просто учителя, а марксистски образованные люди. Однако, я должен сказать, что овладение марксистско-ленинской теорией мы забываемся слабо. В нашей школе, например, 3 учителя политическим самообразованием совершенно не занимаются. Изучать марксизм-ленинизм — долг учителя.

И должен отметить еще очень важное обстоятельство. Среди учителей нашего города партийно-комсомольская прослойка очень слаба. В этом виноваты партийные и

комсомольские организации. Они плохо занимаются отбором в ряды партии и комсомола лучших учителей.

Есть также случаи, когда индустриальными работниками не совсем подходящие люди. А Рудничный райком комсомола ни одного человека из лучших учителей-комсомольцев на индустриальной работе не использует.

В воспитании детей большую роль играют зрелищные предприятия. Однако и здесь дело неблагоприятно. Бюджетные для детей ставятся без разбора: подходящие и не подходящие. Когда дети посещают театр и парк, там они представлены самим себе. Родители и во многих случаях учителя не интересуются, что они там смотрят, чем занимаются.

Развивать детскую самостоятельность

(Из выступления тов. Соловьевой — инструктора горкома ВКП(б)).

У нас не в каждой школе есть комсомольцы. Это налагает еще большую ответственность на партийные организации существующих предприятий в деле усиления партийного влияния в школах.

Но даже и в тех школах, где есть коммунисты, дисциплина и успеваемость не всегда на высоте. Например, в 4-й школе, где директором является коммунист тов. Изотенков, дисциплина и успеваемость низкие. Учителя здесь изучают всего лишь 1-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Школа в течение полугодия ни с кем не соревновалась. Парторганизация Кемзедгора, шефствующая над этой школой, никакой помощи ей не оказывает.

Многие родители хорошо заботятся о воспитании детей. Примером может служить тов. Башитова.

Она поддерживает тесную связь с учителями. Организовала в школе кружок рукоделия, помогает учителям воспитывать не только своего ребенка, но и чужих. Но есть и такие родители, которые не достаточно заботятся о воспитании детей. Например, у коммуниста тов. Галютина учится сын — комсомолец. Ведет он себя не по-комсомольски, а тов. Галютин не находит нужным вышкаться в воспитании сына.

У нас растут замечательные дети, среди них много талантливых. Но к стыду нашему, в школе очень слабо развивается детская самостоятельность. И в результате на областную олимпиаду детской самостоятельности мы не могли представить таких капитанов, как авиаинженеры и конструкторы. Необходимо всемерно развивать детскую самостоятельность.

Ответственность перед государством

(Из выступления тов. Казанского — председателя постоянной комиссии горсовета по народному образованию).

Постановка вопроса об учебно-воспитательной работе в школах на собраниях актива городской партийной организации была совершенно необходима. Этим вопросом парторганизация и партийный актив, почти не занимались.

И сейчас в своем докладе тов. Головинский почти не остановился на задачах парторганизации в области коммунистического воспитания детей, не достаточно глубоко поставил перед кадрами коммунистов, особенно перед коммунистическими родителями, конкретный вопрос, как он должен организовать эту работу.

А мы знаем, что многие родители — коммунисты недостаточно уделяют внимания детям. Есть факты, когда родители, сами того не замечая, прубо извращают принци-

пы коммунистического воспитания, не стараются привить детям трудолюбия, любовь к родине, воспитать в них благородное чувство советских патриотов.

Воспитание детей в коммунистическом духе — первоочередной гражданский долг каждого советского гражданина. Работа по воспитанию детей в школе должна сочетаться с работой по воспитанию детей в семье. Родители обязаны помочь учителю воспитать из ребенка достойного гражданина социалистического общества. Они обязаны знать, как их дети учатся, как готовятся к уроку, где бывают и т. д. За воспитание и обучение детей родители ответственны перед государством.



Парторг механического цеха шахты «Центральная» тов. Шлюхин проводит беседу о Международном коммунистическом женском дне. Фото Толстикова.

ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КАЧЕСТВУ

В прошлом году черная металлургия работала неудовлетворительно, план по чугуну выполняла на 88,3 процента. Одной из основных причин этого явилось низкое качество кокса. Кемеровский комсомольский завод — крупнейший поставщик кокса металлургии Урала. В 1939 году он дал со старых высокочастотных печей 29,3 процента кокса, заводского по тем или иным качественным показателям, с новых коксовых печей — 17,5 процента. Таким образом, кемеровские коксовники также ответственны за неровности чугуна. Улучшение качества продукции — вот одна из основных и главных задач коксовиков Кемерово.

Для обсуждения этого вопроса 29 февраля на заводе была convocана партийно-техническая конференция с участием представителей Сиббирского института, Кузбасскомбината и металлургов Урала. На конференции были заслушаны доклады инженера тов. Горюнова — о работах на коксовых печах по внедрению ленинских и кемеровских уделей в коксовые производства; старшего инспектора Сиббирского института тов. Генералова — о качестве кокса; главного инженера завода тов. Колобова — о высшей перспективе улучшения качества кокса Кемеровского завода и доклад старшего инженера — технолога тов. Филиппова — влияние состава шихты и режима коксования на выход димитруков.

В прениях по этим докладам вы-

ступило 16 инженеров — технических работников и стахановцев.

В своих выступлениях они указали, что качеством продукции на заводе шло по целому ряду заглаживался. На заводе отсутствует должный контроль за выпуском качественной продукции. Ошата труда коксовщиков построена так, что она не стимулирует борьбы за высококачественную продукцию. На заводе часты пережитки, как результат некачественной работы пелов. Рационализаторские меры по улучшению работы, особенно в углоподготовительных цехах, проводятся слабо. Кроме этого есть и более крупные причины. За эти сии пор получает угли с 20 шахт, разного качества. При наличии на заводе плохого окладского хозяйства и только трех силосов очень трудно организовать правильную шихтовку уделей, излучив на коксование. Какими путями добиться однородности, постоянства шихты, из которой можно было бы получать высокого качества кокс коксового газа для нужд азотно-тукового и высокочастотного химпроцессов в текущем году, без капитальных затрат? Собственно это и было главным принципиальным вопросом на партийно-технической конференции коксовщиков.

В течение последних лет коксовщики успешно работали над вопросами внедрения в коксовое производство уделей Ленинского и Кемеровского месторождений. Лабораторные и промышленные опыты по-

казали возможность их использования. Местные угли в смеси с ленинскими дают хороший кокс, газ и высокие выходы химпродуктов. Решение этого вопроса имеет большое народно-хозяйственное значение. Достаточно сослаться на один факт. Если коксовальный завод полностью перейдет на коксование местных уделей с одними ленинскими углями, это даст возможность, по ориентировочным подсчетам, сократить пробы валового, занятых сейчас на погрузку угля на комсомольском до 140 млн. тонн — километров, что равняется ежегодному вывозу около 60 вагонов. В связи с этим получается большая экономия высокочастотных коксовых уделей, запасы которых не велики, создаются неблагоприятные предпосылки для бесперебойного снабжения металлургических предприятий Сталинска и Магнитогорска коксовыми углями.

Решение коллектива комсомольского завода немедленно перейти на коксование местных уделей с ленинскими и отказаться от дальних перевозок, в том числе и от лучших сортов коксованных, как оловянных и профсоюзных, совершенно правильное решение. Оно только найти всеобщее признание и поддержку со стороны Галковского, Кузбасскомбината и особенно кемеровских углянщиков.

Какие препятствия сейчас стоят перед коксовщиками в связи с переходом на новые шихты? Прежде всего переоборудованием и высокой стоимостью местных уделей. Кемеровские угли обладают драгоценным качеством для металлургии, они мало фосфористы, по в то же время и высококальциевы. Вы-

сок процент зольности в кемеровском угле, — вот что сегодня волнует коксовщиков. Они предъявляют справедливое требование к угольщикам: добейтесь снижения зольности на один процент ниже стандарта. Оплата это не встречает со стороны работников Кузбасскомбината и руководителей кемеровских шахт, в особенности, ледовой подстанции. На партийно-технической конференции это было замечено.

Представитель Кузбасскомбината тов. Кузнецов в своем выступлении подчеркнул, что претензии коксовщиков не обоснованы, в среднем мы даем качественный уголь и больше мы вас слушать не желаем. Приставители треста Кемеровуголь — тов. Масленников и другие к критике о том, что трест очень часто дает уголь с зольностью выше стандарта и мешают коксовщикам угли с энергетическими, отвечаясь очень резко. В повестках местных угольнщиков чувствуется беспечность, равнодушие к судьбе новой технической проблемы — коксования местных уделей.

Не простиительно, если мы позволим сейчас кемеровские коксовщики угли, обладающие драгоценным качеством — малофосфористые, использовать на энергетические цели. Они должны полностью идти на коксование.

Одни коксовики не могут решить этой задачи. Им должны помочь кемеровские угольнщики, снизив зольность этих уделей.

Нужно понять, что успешное решение вопроса использования для коксования местных уделей — общее дело как коксовщиков так и угольнщиков.

Ив. БАЛИБАЛОВ.

Мастер высокой производительности труда

Анна Прохорова Ковальчук — аппаратчица азотно-тукового завода — вышла победителем во всеобщем соревновании рабочих ведущих профессий Наркомата химической промышленности.

Чем же Анна Прохорова завоевала такое почетное звание? Она завоевала его полнотой социалистическим отношением к труду, внимательным и любовным обращением с механизмами и быстрым освоением техники производства.

Летом прошлого года Анна Прохорова успешно окончила Кемеровский химтехникум. Сразу же после окончания учебы в техникуме тов. Ковальчук стажировалась на должности аппаратчицы в одном из цехов АТЗ. Стажировку она проходила с успехом с августа 1939 года самостоятельно работает аппаратчицей в цехе тов. Кузнецова.

В цехе гушат кожные машины. На вахте — комсомольско-молодежная смена тов. Лукьянова. Большинство из них члены ленинского комсомола. Все люди на своих рабочих местах. Каждый проникнут чувством ответственности за порученное дело. Анна Прохорова одновременно обслуживает два агрегата. Она внимательно следит за манометром, ибо малейшая неточность, допущенная в работе аппаратчика, может повлечь за собой аварию и расстроить технологический процесс.

Цех тов. Кузнецова, оснащенный сложнейшей современной техникой, требует людей бдительных, дисциплинированных, с высокой производственной культурой. Такой оказалась тов. Ковальчук. Она за все время своей работы на азотно-туковом заводе не имеет ни одной аварии. Ее пример стахановской работы убеждает остальных, что только строжайшее соблюдение технологического режима гарантирует безаварийную работу.

Если тов. Ковальчук обнаружит малейшую неполадку от прошлой смены, то об этом она ставит в известность мастера цеха. Все неполадки устраняются своевременно.

Тов. Ковальчук о своей работе рассказывает:

— Люди в цехе решают судьбу всего завода. От нашей работы зависит выпуск добротнейшей продукции. Стоишь у агрегата и чувствуешь за собой такую же ответственность, какую проявляют наши бойцы — пограничники, охраняющие мирный труд счастливого советского народа. Если сделал аварию, значит ты плохой работник, не умоешь обратиться с машиной. Но не такие люди в нашей смене. Все они горят только одним желанием — работать без аварий, добиться высоких производственных показателей. Мы с Евгенией Смирновой близкие друзья на работе. Она тоже мастер высокой производительности труда, отличница, обслуживает два агрегата и три агрегата. Неплохо работают тт. Булавин, Авраменко и Мельников. У них на три аппарата только один помощник, тогда как раньше помощники были на каждом аппарате. Каждый из нас борется за образцовую чистоту оборудования и экономию продукции. На нашем цехе сильно отражается плохая работа комсомольского завода. Наша смена требует от комсомольцев высококачественной и безперебойной работы. Когда машина останавливается на полную мощность и самой приятно, стремиться больше дать пользы для своего завода. Каждый рабочий заинтересован не только в повышении своей работы, но и работы всего коллектива, чтобы завод вышел на одно из первых мест в Союзе.

Свою производственную работу тов. Ковальчук сочетает с политическим ростом. Она комсомолка с 1933 года, систематически работает над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», активная общественница. Во время выборов в местные советы тов. Ковальчук была доверенным лицом на участке.

25 февраля на слете стахановцев АТЗ ее премировали за отличную стахановскую работу.

Ш. АБДРАШИТОВ.

Как я стал агитатором

Партийная организация треста столовых в августе 1939 года поручила мне вести агитационную работу с трудящимися, проживающими по 4-й Заречной улице. Раньше я никогда не был агитатором и меня затруднял такой вопрос: с чего начать и как построить свою беседу, чтобы с первых же дней больше привлечь слушателей, заинтересовать беседцами.

Но первые беседы оказались не совсем удачными: казалось отсутствие навыка в агитационной работе и — главное — я не был достаточно политически подготовлен. С первых же дней взялся за систематическое изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и ежедневно по два часа уделяю на это дело, два раза в месяц посещаю лекции по истории ВКП(б).

К каждой беседе я тщательно готовился, не пропускаю ни одного семинара агитаторов, на которых руководитель агитколлектива тов. Куликов и секретарь партбюро тов. Бориков информируют о теме беседы и подробно дают указания как проводить беседу, на каких вопросах заострять внимание слушателей, а также рекомендуют литературу. Все эти указания я записываю.

При подготовке к беседе в первую очередь подбираю нужную литературу, прочитывая ее, делаю заметки у себя в тетради, что про-

читано и в какой книге или газете, и после этого составляю подробный конспект. По это еще не все. Я подбираю, если нужно, географическую карту, наглядные пособия, карты — все это вначале тщательно изучаю сам и только после этого решаю, что я к беседе готов.

В результате и беседы стали проходить оживленнее и посещаемость слушателей увеличилась. Если на первых беседах присутствовало 6—8 человек, то через непродолжительный промежуток времени посещаемость достигла 15—20 человек.

Своих слушателей я изучил хорошо, знаю их запросы. И теперь мне легче заинтересовать их. С каждой беседой активность слушателей повышается. Домохозяйка тт. Змязова, Суворова, Лопунова, Егорова и др. не пропускали ни одной беседы и принимают активное участие в обсуждении выдвинутых вопросов в беседе.

За этот сравнительно небольшой период работы агитатором, я вырос политически, получил навык в агитационной работе и теперь уже меня не смущает любая аудитория.

К. СУТЫРИН.

Агитатор, шофер треста столовых.

Благоустроим поселок шахты «Северная»

Я хочу рассказать о том, как у нас на поселке шахты «Северная» обстоит дело с благоустройством. Поселок новый, он вырос за последние 4—5 лет. Здесь выстроена хорошая школа, ясли, детский сад. Только за одно лето 1939 года выстроено до 20 жилых домов по 4—6 квартир в каждом. В поселке до трех тысяч населения. В школах обучаются до тысячи детей рабочих и служащих.

Но поселок не благоустроен. Трудуар обстоит только до шахты. Не отремонтировался он с 1937 года, места пришла в негодность, проит в двадцативую погоду от поселка до шахты очень трудно. Школа, выстроенная три года тому назад, до сих пор времени не отгорела, не имеет зеленых насаждений. Также детскому учреждению, как детский сад, также не отгорели, не имеют площадок для игр.

Не лучше благоустроены и жилые дома. Видел их вот на окраине, на тротуарах, на дворовых участках.

Руководители строительной организации Кузбассшахтострой не позаботились о том, чтобы они выжили культуру. Не придали этому значения и общественные организации.

Руководители домоуправлений шахты «Северная» не обращают внимания на вопросы благоустройства. В результате такого отношения скотные дворы строятся купеле вымываются, без всякого порядка, а отсюда, как следствие, пахнет на каждом шагу. Одна из больших улиц поселка почти непроходимая из-за грязи.

На поселке есть депутаты городского и районного советов. Они должны в первую очередь взяться за разрешение вопроса о благоустройстве. Благоустройство города и нашего поселка не терпит отлагательства.

С. РАНДИН.

Депутат городского совета по 216 избирательному округу.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ХАРАКТЕР ФИНЛЯНДСКИХ СОБЫТИЙ

Полковой комиссар А. ГАЛИН

☆☆☆

Вот уже почти три месяца, как в центре внимания всего мира стоит финляндский вопрос. Читая французские, английские, американские и скандинавские газеты, кажется, что даже война между Германией, с одной стороны, и Францией и Англией — с другой, отошла на задний план, что даже нет никакой войны между Китаем и Японией, что нет никакого острого конфликта между Японией и Соединенными Штатами, а есть только лишь «сухопутная», «агрессивная», «социальная финская демократия» и «советские варвары», которые хотят из самых черных побуждений уничтожить эту «самочетливую перемолотую демократию мира».

Вокруг Финляндии кипит буржуазная и социал-демократическая пресса, — и ту и другую можно назвать желтой, — сложилась легенда, апокрифические сказания. Оказывается, каждый день финны одерживают потрясающие победы, а СССР терпит сокрушительные поражения. Английские консерваторы и лейбористы, американские демократы и республиканцы, социалисты всех мастей, Троцкий и другие белые эмигранты, короли и президенты, папа римский и прочие главы всех церквей, квантеры и ремесленники, полицейские, шпионы и проститутки с трюгарами и из га-

зетных редакций — все они объединились в «своянском» походе против Советского Союза, в защиту «ци в чем не повинной соварной Армагии».

Из всех шестей и полторотех вылезли враги Советского Союза. Под шум защиты Финляндии современными «перодическими демократиями» — Англией, Францией, Швецией, Швейцарией и Соединенными Штатами — обрушились на рабочий класс и прежде всего на коммунистические партии. Упраснятся все и без того кучные свободы, удлиняется рабочий день, уменьшается заработная плата, и все это во имя защиты демократии. Пушоны в ход грашвионные фабрики лжи и клеветы. Телеграфические агентства и крупные газеты, поголявшие своим «обезьянством», стали поставщиками самых невероятных, фантастических слухов, бессмысленных выдумок, бесстыдной лжи.

Для того, чтобы понять всю эту обстановку, понять смысл этого антисоветского вой, — а в этом бешенстве имеется своя логика и совершенно определенная политическая подкладка, направленность и целое стремление, — надо присмотреться ближе ко всей совокупности событий, которые разворачиваются сейчас на наших глазах в связи с финляндским вопросом.

ля 1925 г. в Военно-научном обществе. Кирк прежде всего несмысленно намекал на необходимость создания английской военно-морской базы на Аландских островах и затем заявил, что если бы Россия претендовала на военно-морские базы в Финляндии, то «по всей вероятности, оказались бы столь же важным для кого-либо другого воспринимать этому. Поэтому на самом деле не является вероятным, чтобы Финляндия, если бы она подверглась нападению, долго стояла бы одна».

В апреле 1925 года в Финляндии приехал английский инструктор по организации воздушного флота с целью его расширения. Помимо этого финляндское правительство пригласило еще несколько английских инструкторов, в первую очередь по техническим войскам и по флоту.

В связи с окончанием работы этой комиссии нужно рассматривать и прибытие английского флота в Финляндию 16 июня 1925 г. в составе 14 судов (5 легких бронированных крейсеров и 9 миноносцев с крейсером «Кюрасо») во главе с адмиралом Кейли.

Финские газеты тогда очень много шумели об «английской дружбе». Генерал Кирк снова приехал в Финляндию в апреле 1939 г. и был весьма возмущен организацией обороны Финляндии.

Для того, чтобы использовать Финляндию в антисоветских целях, необходимо было превратить ее в военный лагерь. Надо было создать соответствующий националистический психоз. Отсюда — создание и развитие организации шюнкоров, этой прекароной вооруженной и прекрасно натренированной финской белой гвардии со всеми ее подсобными организациями для образования женщин, детей и т. д., образование националистических по-

лубандитских организаций, которые изо дня в день твердили о создании «великой Финляндии», о том, что необходимо отобрать у СССР не только Карелию, но и вообще все территории, населенные «родственными племенами», т. е. до Урала; было установлено постоянное общение между руководящими деятелями Финляндии и Англии на предмет координации внутренней и внешней политики этой страны, был организован ряд провокаций (нападение на Карелию, диверсионные акты, переброска шпионов и диверсантов, подкармливание русских белоэмигрантов и т. д.).

Таким образом под самым Ленинградом сложилось острое гнездо ярых врагов Советского Союза и были созданы военно-технические предпосылки и материальные условия для использования Финляндии против СССР.

Иначе говоря, враги нашей родины возвратились к старым планам времен 1918 — 1919 гг. — при помощи английских войск и русских белоэмигрантов, при поддержке союзников захватить Ленинград, а потом Москву. Напомним, что 16 августа 1919 г. Англия через своего консула в Выборге обещала Маннергейму заем 6 млн. фунтов стерлингов при условии похода на Петроград.

Известно также, что Франция и Англия вели в этом смысле длительные переговоры с Маннергеймом, Юденичем и генералом Миллером, а Вильсон, этот кванкер и алколат, сообщал финским и русским белоэмигрантам, что он против такой комбинации «не возражает».

Мы были бы неосторожны великого званья большевиков, если бы не видели эту возню у наших границ и не понимали, что враги, выжидают лишь удобного момента для того, чтобы пруть в ход антирусскую машину.

границы СССР и занимает в глубине 5—12 км. Система укреплений в ней представляет сочетание небольшого количества долговременных сооружений, около 38 долговременных огневых точек (ДОТ) с полными фортификационными сооружениями — блиндажи, окопы, ходы сообщения, проволочные заграждения и противотанковые препятствия в виде рвов, валов, мин и т. п. Она предназначена для частой замены.

Вторая оборонительная полоса укреплена наиболее сильно и является главной линией сопротивления. Имея глубину расположения долговременных огневых точек в 2—10 км., полоса укреплений тянется от Финского залива через селения Ромметти, Сумма, ст. Лейпсеу, урочище Муола, Мажеля, Вирки, Кивитиеми и далее по северному берегу озера Сувантоярви, доходит до крепости Тайпале на берегу Ладожского озера.

Всего на данном укреплении рубеже имеется около 150 долговременных огневых точек и более 100 дерево-земляных огневых точек, главным образом пулеметных. ДОТ обнесены проволочными заграждениями и противотанковыми препятствиями в виде рвов, аскарпов, валов из камня и т. п.

Узел сопротивления в районе Выборга состоит из ступенчатого укреплённого рубежа в районе ст. Сайяне — дер. Алясяние и береговой укреплённой с противотанковой обороной Выборга. Укрепления в районе ст. Сайяне — дер. Алясяние включали в себя 8 ДОТ и полные фортификационные сооружения.

Долговременные огневые точки (ДОТ) в своем большинстве являются железобетонными пулеметными полукалонирными и калонирными, имеющими защитную толщину покрытия и стоек около 0,8—1,2 метра; встречается небольшое количество ДОТ, имеющих защитную толщину до 1,5 метра или же защитную толщину из брони.

Наличие большого количества озер и лесов в сильной степени облегчили финнам создание крепкой обороны на Карельском перешейке.

Работы по укреплению Карельского перешейка, начатые в 1922 году, к 1939 году в основном уже были закончены. Главное усилие финнов в 1939 г. было направлено на создание искусственных препятствий, особенно противотанковых. Для этого вырыты глубокие волчьи ямы, заложены по дорогам мины, вкопаны в землю огромные каменные глыбы и т. д.

Бельгийский генерал Эмиль Бадю, принимавший непосредственное участие в организации укреплений на Карельском перешейке, вернувшись в начале января 1940 г. в Брюссель из Финляндии, заявил военному обозревателю «Стар»:

«В убежищах современного типа, построенных на линии Маннергейма, финский солдат-наблюдатель неуязвим. Он повисит, сам же он стреляет через отверстие, в которое не могут попасть снаряды. Два крупнокалиберных пулемета могут вместе с орудиями соседних укреплений подстеречь противника обстрелу с фланга. Все укрепления линии Маннергейма окружены густой сетью проволочных заграждений».

Какова военная сила Финляндии? По точным данным, Финляндия мобилизовала, включая шюнкоровцев, 500 тыс. человек. Это значит — один солдат на семь человек населения. Как велик этот процент, показывает следующее сравнение: если бы СССР произвел мобилизацию по этой пропорции, то у нас армия состояла бы из 2,5 миллионов человек.

Финские войска не только в техническом отношении хорошо обучены и вооружены, но они политически взяты в железные тиски организационной шюнкоров, которая состоит из отборных белоэмигрантов.

Что такое шюнкор? Шюнкор — добровольная вооруженная организация буржуазии, возникшая в период обострения классовых борьбы как сила, направленная против революции. Кроме борьбы с революционным движением, шюнкор имеет и задачу укрепления обороноспособности страны, причем с переходом армии на территориальную систему эта задача шюнкора была значительно расширена. Шюнкор оказывает полную содействие во всех случаях, когда ее сил не хватает для борьбы с революционным движением.

Культурно-просветительная работа шюнкора направлена на разжигание классовых настроений среди мелкой буржуазии города и деревни. Организуемая ею пропаганда имеет своей целью привлечь население населения ко всему революционному, и особенно к СССР, популяризировать идею «великой Финляндии».

Много внимания шюнкор уделяет подготовке молодежи до 17-летнего возраста. При шюнкоре имеются так называемые «юношеские отряды», которые обвешивают свыше 30 тысяч молодых людей. Работу среди женщин проводит женская организация шюнкора «Лотта-Свард». Она ведет подготовку кадров, необходимых во время войны для обслуживания тыла. Всего в рядах шюнкора около 200.000 человек.

Суровая зима, снежные метели, приподнявшие условия Финляндии, несомненно, помогли белофиннам оттянуть свой неизбежный конец на непроходимый срок, и в связи с этим сами финны изо дня в день выпускают хвастливые коммюнике о своих мнимых победах.

Скандинавские страны и бело-Финляндия

Англо-французам, привыкшие воевать чужой кровью и забирать жар чужими руками, вечно пытаются использовать содружество шведской и норвежской буржуазии по поводу финской буржуазии для того, чтобы втянуть Швецию и Норвегию в войну против СССР. Спровоцировав Финляндию, эти же самые поджигатели войны пытаются сейчас спровоцировать Швецию и Норвегию, обещая им, конечно, всякую помощь. (Не такую ли, как они оказали в свое время Польше?)

Бывший министр иностранных дел Швеции Сандлер очень много поработал для того, чтобы заставить финское правительство не соглашаться на условия СССР, Сандлер обещал финнам военную помощь Швеции, а когда финны по требованию выполнения этих обещаний, то шведская буржуазия при всей своей воинственности вынуждена была дать отставку Сандлеру и передать этого социал-демократического воюку в архив. Сейчас Сандлер и бывший коммунист, а ныне ренегат, Хелгунд возглавляют активистское крыло шведской анти-демократии и используют центральный орган этой партии «Социал-демократен» для бешеной кампании против СССР и агитации за дитервенцию.

В Норвегии верхушка буржуазии и социал-демократия — также всякую помощь и содействие белофиннам. И здесь официальные лица и близкие к правительству круги принимают активное участие в

кампании против СССР.

Именно в связи с этим советское правительство сделало 5 и 6 января представления шведскому и норвежскому правительствам по поводу кампании против СССР, которую, как говорится в одном из заявлений, можно было бы объяснить, если бы Швеция была в состоянии войны с Советским Союзом или готовилась к войне против СССР.

Ответы шведского и норвежского правительств были очень уклончивы и скляны. Декларируя о своем нейтралитете, шведское и норвежское правительства пытаются объяснить всю кампанию свободой печати в этих странах. Мы знаем цену свободы печати в капиталистических странах, и нас эти ссылки менее всего могут убедить. Оказывается, что ни шведское, ни норвежское правительства никакого отношения не имеют к вербовке добровольцев, продаже оружия, транзиту оружия и ко всей агитационной работе против СССР. Оба эти ответа были построены по принципу: «Я не я и лошадь не моя». Вотственно, что советское правительство не могло признать удовлетворительными такие ответы. Одно ясно, что представления советского правительства Швеции и Норвегии являются очень серьезным предостережением по адресу тех, кто, как сказано в заявлении шведскому правительству, не оказывает достаточно сопротивления тем державам, которые хотят втянуть Швецию в войну против СССР.

(Окончание на 4 стр.)

Большевики и Финляндия

До Октябрьской революции большевики крепче, чем какая бы то ни было другая партия в России, были связаны с рабочим движением в Финляндии.

В декабре 1905 года большевики в Таммерфорсе создали свою организацию. Позже, в ноябре 1906 года, здесь происходила первая конференция военных и боевых организаций нашей партии. В Гельсингфорсе в июле и ноябре 1907 года собиравались всероссийские конференции РСДРП. В 1906—1907 гг. в типографии финской рабочей газеты «Тюэ» («Труд») печатались большевистский «Пролетарий». Через Финляндию при помощи финских рабочих мы направляли во времена царства литературу и оружие. Там же скрывались и находившиеся в пользае большевики, включая Ленина. Связь с революционными финскими рабочими у нас была крепкая.

Припомним, что писал Ленин в 1909 году:

«...Пролетариат Финляндии знает, что с первых же шагов своей борьбы он будет иметь в своей стороне социалистический пролетариат всей России, готовый, даковы бы ни были тяжелые условия современного момента, выполнить свой долг, весь свой долг».

Какие бы горькие минуты поля борьбы ни несла столь мужественному финляндскому пролетариату, новыми узлами солидарности связал ота рабочий класс Финляндии и России, приговоря его к тому моменту, когда он будет в силах сделать то, что он начал в октябрьские дни 1905 года и что пытался продолжать в скляные дни Кропшотта и Свеаборта» (Ленин, том XIV, стр. 184—185).

Большевики, неустанно борясь против царизма, требовали независимости Финляндии. Большевики решительно выступали в 1917 году против империалистической политики Миллюкова и Керенского по отношению к Финляндии.

В период от Февральской до Октябрьской революции создались и матросы, расположенные в Выборге, Гельсингфорсе и других городах Финляндии, в братском союзе с финляндскими рабочими боролась против правительства Керенского. в то время, как финская буржуазия была русских солдат и матросов, изображая на них революционных героев как бандитов, угонных преступников и т. д.

31 декабря 1917 года представитель Финляндии Свинхувуд получил из рук Ленина постановление о признании полной независимости Финляндии.

Как случилось, что мы, большевики, пошли на обязательные независимости Финляндии, зная, что этим воспользуются прежде всего финские эксплуататоры? Это объяснил в своем докладе на заседании ЦИБ

22 декабря 1917 года товарищу Сталин.

«...Если мы повнимательнее рассмотрим картину завоевания Финляндии независимости, — сказал товарищ Сталин, — то мы в первую очередь убедимся, что фактически Совет народных комиссаров дал свободу невольно не народу, не представителям пролетариата Финляндии, а финляндской буржуазии, которая странном стечением обстоятельств получила независимость из рук социалистов России. Финские рабочие и социал-демократы очутились в таком положении, что должны принимать свободу не посярственно из рук социалистов, а при помощи финской буржуазии и, видя в этом трагедию финского пролетариата, мы не можем не отметить, что финские социал-демократы только из неперспективности и неопытности трусливо не предприняли решительных шагов к тому, чтобы самим вырвать из рук господствующей буржуазии свою независимость».

Можно ругать Совет народных комиссаров, можно к нему критически и резко отрицательно относиться, но нет никого, кто бы назвал его фразером, не исполняющим своих обещаний, ибо нет на свете той силы, которая заставила бы отказываться Совет народных комиссаров от своих обещаний. Это мы доказали тем фактом, что совершенно беспристрастно отнеслись к требованиям даже буржуазии о предоставлении ей независимости и немедленно приступили к изданию декрета о самостоятельности Финляндии. Пусть же свобода Финляндии даст в конце концов полную независимость рабочим и крестьянам Финляндии и создаст прочную почву для вечной дружбы народов».

(Известия Центрального Исполнительного Комитета и Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов, № 260 от 24 декабря 1917 г.)

Доведенные до крайности финские пролетарии восстали в 1918 году против буржуазии. Среди десятков тысяч убитых маннергеймовскими палачами рабочих и крестьян насчитывается много русских рабочих, революционных матросов и солдат. Кровь сынов русского и финского народов сплелась вместе, и этой кровью сцементирована и скреплена связь между народами СССР и Финляндии.

Когда большевики боролась за независимость Финляндии, когда Ленин вручал ее представителям акт о независимости, большевики знали, что во главе Финляндии стоят алчные враги рабочего класса господа свинхувуды и компания, но мы твердо проводили нашу программу — право наций на самоопределение вплоть до отделения. Мы это делали, полагая, что Финляндия не станет плацдармом антисоветских интриг и заговоров. Между тем Финляндия превратилась в арену антисоветских махинаций.

Просчет англо-французского блока

Когда в Европе запахло порохом, англо-французские поджигатели войны, нававав всем гарнизий, начали искать армию, которая могла бы защитить их интересы. Англичане привыкли чужую кровью завоевывать новые и сохранять старые позиции, и они полагали, что достаточно им выразить благосклонное пожелание воспользоваться силами Красной Армии, как Советское правительство ответит: «В ваших услугах».

Но вышло далеко не так, как об этом мечтали в Лондоне и Париже. СССР — не царская Россия. Мы имеем свои собственные цели и задачи. Мы готовы идти рядом с людьми попутчиком, если он только идет в том направлении, в каком нам нужно, и мы готовы растаться с любым партнером, если он тащит нас в сторону от нашей дороги. Попытки англо-французских империалистов использовать СССР в своих реакционных целях окончились, как известно, крахом.

Заключенный пакт о неападении между СССР и Германией, а затем договора о дружбе, освобождение от польских папов Западной Украины и Западной Белорусии привели в большинство англо-французских и поддерживающих их американцев, которые убедились, что большевики не принадлежат к тем названным политикам, которых можно использовать путем лести или туманных обещаний.

Договоры о взаимопомощи между СССР и Эстонией, Латвией и Литвой опыту послужили поводом для бешеной и разгульной агитации против СССР, причем вся агитация строилась на том, что, дескать, произойдет социализация Прибалтики. Господа империалисты в связи с этим разрисовывали такие «страсти-мордасти», что им самим стало страшно.

Эта кампания имела своей целью вызвать сопротивление против договора о дружбе не только крупной, но средней и мелкой буржуазии Эстонии, Латвии и Литвы, заставить Германию советской экспансии, советизации Востока Европы и

всех пограничных с Советским Союзом стран и вбить клин между Германией и СССР.

Переговоры между СССР и финским правительством по вопросу о безопасности Ленинграда вывалили невзданный взрыв антисоветской клеветы и яростных обвинений. Англия, Франция, Америка открыто подстрекают финнов не идти ни на какие уступки. Во время переговоров с СССР Финляндия легко и быстро подучила заем у Соединенных Штатов в размере 10.000.000 долларов. В Англии финнам было обещано оружие в каком угодно количестве; бывший шведский министр иностранных дел Салндер обещал финнам военную помощь; французы, порожки и итальянцы обещали им моральное содействие и материальную помощь. Конечно, за их счет. Под влиянием этих подстрекательств и обещаний арка, кавалеры и тангеры отказались пойти на разумные предложения, сделанные Советским Союзом.

Правительство Эрыко — Каландера — Таннера не только отказалось пойти на предложения Советского Союза, но финские белоэмигранты открыли серию провокаций на советской границе, что сразу обнажило замыслы англо-французских империалистов и их финских подручных.

Советское правительство денонсировало пакт о неападении и заключило договор о взаимопомощи и дружбе с демократическим правительством Отто Куусинена. Образованию правительства Куусинена и договор о дружбе с ним вывалили такую волну антисоветской свистопляски, которую можно сравнить лишь с тем, что происходило после Октябрьской революции. Началось то, что в медицине известно под именем «делерийум премоно» (большая горячка). Началась новая полоса во взаимоотношениях между СССР и Англией, Францией, Соединенными Штатами и другими капиталистическими странами, началась новая страница всемирной истории.

Линия Маннергейма — Рюти — Таннера

Уже первые стычки показали, что финская буржуазия создала огромную для Финляндии армию, построила при помощи империалистических держав сложную сеть укреплений и запаслась значительным количеством современного оружия. Буржуазные газеты называют финляндскую линию укреплений линией Маннергейма, линией Зигфрида или линией Маннергейма. Что представляют собой эта линия укреплений? Вот описание этих укреплений, взятое из одного американского журнала.

Строительство укреплений в Финляндии в основном велось в трех районах: на Карельском перешейке, в районе Хельсинки и в районе Або. В районах Хельсинки и Або устанавливались береговые батареи, защищающие подступы к данным пунктам с моря.

На Карельском перешейке созданы две полосы укреплений, порежекающих его от Финского залива до Ладожского озера, и узел сопротивления в районе Выборга. Первая оборонительная полоса расположена непосредственно около

Бело-Финляндия — плацдарм войны против СССР

Препаративные Финляндии в плацдарм войны против СССР шла за годы 1919 — 1939 по разным линиям.

Англия, Франция, США, Швеция вкладывали довольно значительные капиталы в финскую промышленность, и Финляндия экономически вошла в подчинение к англо-американскому капиталу. При помощи этих «друзей» Финляндия систематически вооружалась: строились линии обороны (на самом де-

ле — валадения), сооружались аэродромы, посадочные площадки в размерах, превышающих в десятки раз потребности Финляндии. Финляндия превращалась в антисоветский лагерь.

В 1924 году в Финляндию приехала английская военная комиссия во главе с генералом Кирком. Военно-политическое обложение своих предложений Кирк дал в Лондоне в докладе, сделанном им по возвращении из Хельсинки 1 апре-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ХАРАКТЕР ФИНЛЯНДСКИХ СОБЫТИЙ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Кто и почему хочет организовать войну против СССР

Мотивы возросшей активности ряда держав против СССР того же рода — военно-политические, экономические и классовые.

Англо-французский альянс не могут превратить до настоящего времени, что между СССР и Германией имеется не только договор о ненападении, но и договор о дружбе, что Германия не может быть быстрее атакована, как того хотелось англо-французам, что Советский Союз освободит Западную Украину и Западную Белоруссию от капиталистов и помещиков и что Советский Союз ведет самостоятельную, независимую от англо-французского влияния, Англо-французский альянс не могут удерживать. Как же так? Между СССР и Германией имеется не только договор о ненападении, но и договор о дружбе. Англо-французский альянс никак не хотят забыть, что на протяжении 20 лет они поощряли Финляндию для удара против СССР, вложили в это дело большие деньги, и при этом все их план войны против СССР разрушился, как карточный домик. Есть от чего притупить в зренье.

Помимо этого буржуазия Англии, Франции и США возмущена огромными капиталом в Финляндии.

Основная отрасль хозяйства Финляндии — разработка железных рудников — сосредоточена в руках заграничных «Финляндского объединения лесной промышленности» (фабрикантов и землевладельцев Ювви, Ровоза, Салтантера, Вальдена и др.). Акционерные общества, входящие в это объединение, под маской которого орудует английский капитал, выступили в 1937 году произвести на 8,6 млрд. марок, что составило 96 процентов всей «доселе» произведенной продукции страны. 50 процентов всего английского экспорта в Англию составляют лесоматериалы.

Разработка железных рудников Пелсама отана на 40 лет англо-американской компании Монд-никель, входящей в Международное общество никелевых рудников. Капитало-вложения общества в этом районе составляют свыше 7 млн. долларов.

В Финляндии с помощью англо-американского капитала (Армстронг-Виккерс, Дюпон и др.) началось строительство военных предприятий. С 1937 года начал работу первый военный авиационный завод в Таммерфорсе, в начале 1939 года был пущен оружейный завод в Йвезкюля (на ливонских Боре); создана сеть ремонтных мастерских по монтажу и ремонту автомобилей.

Компани «Юнайтед Вулвер Миллс» компании Лимитед владеет в г. Хювинки (30 миль севернее Хельсинки) крупнейшими в Северной Европе шпиртными фабриками.

Половина всех акций Индустриального ипотечного банка, выдающего ссуды промышленным компаниям, была размещена в Англии (капитал банка — 4 млн. фунтов стерлингов).

Две трети капитала Муниципального ипотечного банка размещены также в Англии.

О чем думают империалисты, когда им не спится

О чем сейчас мечтают, на что ставят ставку, куда направляют свои усилия английская и французская буржуазия? Они направляют все свои усилия, и к этому призваны все английские и французские, на разрыв отношений между СССР и Германией. Они мечтают о том, чтобы СССР и Германия поладили между собой, чтобы они потом могли раздать рубли из сундука германского и русского народов.

С другой стороны, имеются определенные акты, чтобы столкнуть СССР и Японию. Известно, как был поставлен в Англии, во Франции и в Соединенных Штатах, когда мы пришли к соглашению по ряду вопросов с Японией в конце прошлого года.

Империалисты мечтают о том, чтобы война в Европе велась беспрерывно, потому что чем дольше будет длиться война в Европе, тем лучше-то будет для Японии. Вот, например, что пишет в связи с войной в Европе японская газета «Хон»: «Возникновение военной неурядицы в Европе представлял собой для Японии не что иное, как боже-сторонную помощь. Однако нельзя думать, что этот божесторонный ве-

Финансовые группы США, как, например, «Браун Бразерс», «Браун Гарриксон компани», помогли выпуску финских ценных бумаг, «Нейшюналь вэри Банк» предоставили большие кредиты финским лесопромышленникам.

Авторитетный американский исследователь экспорта капитала Льюис в книге «Международные капиталовложения Америки» указывает, что в руках американцев имелось в 1935 году на 32 млн. долларов финских ценных бумаг.

Сенатская комиссия в США по делам банков и валюты одобрила законопроект об увеличении фондов Экспортно-импортного банка на 100 млн. долларов. Тем самым Экспортно-импортный банк получает возможность предоставлять заем Финляндии в соответствии с предложением Рузвельта. Дело идет о 20 млн. долларов, дополнительно к уже отпущенным 10 млн. долларов.

Шведский синтетический концерн в период господства Крейгера имел в Финляндии четыре крупнейших синтетических фирмы, производящих две трети всей продукции страны. Вне контерна стояли финляндские кооперативные синтетические фабрики, которые с 1927 года подчинялись Крейгерскому картелю. Банкротство концерна Крейгера ускорило группу Вальленберга. Оно привело лишь к еще большей централизации шведского капитала в руках одной этой группы Вальленберга, тесно связанной с английским капиталом.

Широко известный всему миру телефонный, телеграфный и радиотрест «М. М. Эриксон», уступающий по своей величине лишь американскому «Интернейшенел телефон энд телеграф компани» и германскому Симмонсу, обслуживает всю телефонную сеть Финляндии.

Значительный капитал Швеции вложен и в акционерные общества недропромышленности в Финляндии.

В свете этих цифр и фактов становится более понятными гуманитарные и идеалистические соображения англо-франко-американцев по поводу замечательной финской «демократии», возглавляемой палачом Маннергеймом.

Англо-французам с большим огорчением переживали включение Западной Украины и Западной Белоруссии в СССР и продвижение СССР на Запад. Теперь они с ужасом думают, что будет, если в Финляндии вместо шайки Рюти-Таннера будет настоящее демократическое правительство.

Англо-французам с ужасом думают о том, что договор о дружбе и братстве между СССР и Народным правительством Финляндии может отразиться на доходах импортированных капиталистов, что, конечно, не исключено. Прав Ллойд Джордж, который в своей последней статье от 20 февраля писал: «Правильные классы Англии и Франции больше заинтересованы в войне против большевистской России, чем против национал-социалистической Германии».

Так выглядит идеалистический шмыг козла поджигателей войны.

тер будет дуть вечно. Действия Японии могут увеличить дурное влияние этого божественного ветра и могут совершенно прекратить его».

Некоторые англо-американские элементы пытаются объяснить свою поддержку белофиннов расовыми соображениями. Так, японское агентство Домей Цуэи 1 декабря 1939 года писало:

«Большое внимание японского народа к финнам объясняется тем, что последние по своему расовому и языковому происхождению родственны японскому народу».

В то же время орган итальянского министра иностранных дел Чинья «Тоссографо» доказывал недавно, что Финляндия представляет собой «наиболее древний центр северогерманской расы».

Мы против этих «родственных» изданий не возражаем, но очень характерно, что все эти родственные объяснения приурочены как-то к последним событиям, когда оказалось, что бело-Финляндия, расползающаяся у сарды Советского Союза — Ленинграда, готовила при помощи своих покровителей удар против нашего социалистического отечества.

Жареные газетные утки, или брехозавры за работой

Вот уже почти три месяца, как международная пресса развернула бешеную кампанию лжи и клеветы против СССР.

Трудно себе даже представить, до каких пределов походит беспардонное вранье по адресу Советского Союза.

До чего докатывается растленная фантазия пропагандистов и в россии журналистов, видно из следующих нескольких не опровергнутых ТАСС (на всякое вранье не начинаешь!) газетных уток, выведенных в редакционном инкубаторе желтой прессы.

Газета от 4 января передает: «В России наблюдается сильное брожение мысли. Солдаты, прежде чем идти в бой, крестились».

Агентство Гапас 24 января передало следующее сообщение из Хельсинки: «Финский пилот Порма Сарванто в каких-нибудь 4 минуты уничтожил 6 русских самолетов». То же агентство 24 января врет: «Русские бомбардируют госпитали, посты первой помощи и прочие объекты, отмеченные красным крестом».

В газете «Вестник сыель» 24 января на первой странице был помещен опроверженный заголовок следующего содержания: «Во время рейда финских самолетов над Кронштадом много советских крейсеров было серьезно повреждено». Под этим заголовком шло сообщение

Два правительства Финляндии

История знает много примеров двойственности.

Самый последний известный нам пример — это гражданская война и двоевластие в Испании, когда генерал Франко при помощи других империалистических держав (Англия, Франция, Италия и др.) восстал против законного демократического правительства в Испании. То, что происходит в Финляндии, похоже на события в Испании, но с обратным знаком. В Финляндии у власти стоит поганый белофинский правительственный, против которого восстал народ, ведущий освободительную борьбу при поддержке Советского Союза.

Эта обстановка двоевластия накладывает особый отпечаток на все события, происходящие в самой Финляндии и за ее пределами, ибо правительство, возглавляемое Куусиненом, это — правительство, вышедшее из народа, правительство, которое готово организовать всю жизнь Финляндии для народа и в интересах народа. Отсюда — бешеные международные выходы финских белофиннов.

Какова же внутренняя политика белофинского правительства? Она состоит в насильственных мерзостях тысяч рабочих, крестьян, а когда население отказывается уходить из своих домов, штурмуются поджигаются дома и расстреливаются протестующие.

Оставая под напором советских войск свои позиции, белофинны поджигают заводы, фабрики, ломают машины, уничтожают товарные запасы для того, чтобы трудящиеся Финляндии ничего не осталось. В бело-Финляндии господствует «овершарп» — вселенский террор, сотни людей расстреливаются без суда и следствия. За малейшее неповиновение — расстрел, причем мотырька приговора одна и та же: за шпионаж в пользу иностранного государства. Под эту рубрику подпадают люди, сочувствующие Народному правительству Финляндии, люди, не желающие оставить насильственные мерзосты, выказывавшиеся против белофинского режима, коммунистическим и демократическим добродетельным манифестам и прочих героев капиталистического мира. Для всех недозволено есть только один ответ — расстрел.

Данные, с трудом привносимые в иностранную печать, свидетельствуют о большом недовольстве в Финляндии. Это недовольство охватывает также и армию. Сведения об этом проникают даже в буржуазные газеты. Шведская и норвежская пресса пишет: «Недавно было расстреляно 60 солдат за «шпионаж»».

Для характеристики умонастроений финского белофинского офицера достаточно привести следующий пример: у ценного финского офицера была отнята записная книжка, в которой нашли запись конспекта занятий с солдатами по политработе. Вот что там записано: «Бого считать нарушителями финляндской границы?» И тут же рукой офицера написан ответ: «Нарушителями границ являются агенты финской компартии, безработные и бездомные».

Что представляет собой Народное

агентства Гапас от 23 января из Хельсинки. Но в этой же газете на шестой странице был и другой заголовок: «Финская авиация не бомбардировала Кронштадт».

Фотография, на которой изображены мать и дочь, оплакивающие потерю своего имущества после пожара в бруклинском доме-казарме, впервые была напечатана на Кубе. Когда в Америке началась кампания вокруг финляндских «судасов», эта фотография была воспроизведена в американской газете «Спрингфилд уилсон». «Дейли уоркер» потребовала опровержения, но редактор газеты ответил, что он не заинтересован в восстановлении истины, и добавил: «Мы не можем признать, что опубликованное нами является фальшивкой, ибо таких фальшивок миллионы».

Можно было бы привести еще сотни примеров таких же «судасов» и «уоркеров», включая, например, и такие сведения, как послышка на финляндский фронт привывших к суровому холоду убогих и тамжиков и заявления о многочисленных факторах в СССР и т. д.

Политские прав был один из организаторов республиканской партии США, который заявил во время выборов: «Дайте мне достаточное количество долларов, и я вам превращу рыжого пса в апостола Павла».

Два правительства Финляндии

История знает много примеров двойственности.

После победы революции 1918 года коммунисты несколько раз получали подавляющее большинство в профсоюзных Финляндии, но каждый раз полиция закрывала профсоюзы, а социал-демократы немедленно создавали свои профорганизации, куда не пускали революционных рабочих. Тиром систематически заполнялись коммунистами и левыми рабочими, и таким образом, обеспечивалось господство в рабочем классе финляндской социал-демократии.

И на одно мгновение не прекратились репрессии против финской компартии и левых рабочих. Любопытнейшие приговоры выносились на финских пролетариев, тюрьмы оказались переполненными. Путем пыток и провокаций полиция и шпионкары удалось выловить известное количество революционных рабочих еще до начала нынешних событий.

Каким же образом компартия Финляндии достигла в глубоком подполье около 1.000 человек. Нам, привывшим к миллионной партии, эта цифра может показаться мизерной. Но такие вещи решаются не в абсолютных, а в относительных цифрах. Каким же образом революционная большинствоская партия насчитывала около 10.000 человек, что означает 1 чел. партия на 15.000 душ населения, а в Финляндии, накануне последних событий, был 1 коммунист на 3.800 душ населения. Это значит, что компартия имеет глубочайшие корни в стране.

О том, насколько компартия связана с народом, свидетельствуют материалы, печатающиеся в газете «Советская Карелия», и газете, издаваемой демократическим правительством Финляндии под названием «Народная власть». На сторону Народного правительства переходят одиночки и даже группы солдат из белой армии. Уцелевшее население городов и деревень встречает 1-й финский корпус и советские войска, как освободителей.

Из этих немногих фактов видно, на кого и на что опирается правительство Маннергейма-Таннера и на кого опирается правительство Куусинена. Сейчас уже раздается за рубежом голоса о приращении сторон, о том, что правительству Рюти-Таннера готово принять предложения Советского правительства и пр. Всякому оному свое время. Что же касается Свинхунда, то вряд ли финский народ захочет менять шило на пряжку. Он и без Свинхунда обойдется.

Одно ясно, что правящая власть в Финляндии никак не может окончиться так, как это хотелось бы хозяевам и покровителям Маннергейма. Маннергейму один раз уже удалось при помощи иностранных войск развязать рабочую революцию. Тогда Советская Россия была слишком слаба, чтобы выловить свой долг по отношению к братскому финскому народу. Теперь времена изменились, и победит, хотя ли этого в Лондоне, Париже и Вашингтоне, или нет, народная демократическая власть.

Международный пролетариат и гражданская война в Финляндии

Под прямым иттовку английского, французского, американского, шведского и норвежского правительств началась бешеная кампания в пользу белофиннов, причем это не только кампания моральной помощи, но также военного и материального содействия. За два месяца, поскольку можно судить по газетам, бело-Финляндия получила огромную помощь добровольцами, оружием, сборами и займами.

В кампания по сбору денег обращает на себя внимание особое значение уделить помощи международному социал-демократическому и реформистским профсоюзам. Руководители Амстердамского интернационала и профсоюзные лидеры Англии, США, Швеции, Норвегии, Голландии, Швейцарии, Бельгии, Франции, не спрашивая рабочих, ассигновали относительно большие суммы денег белофиннам, что не могло не вызвать резкого протеста со стороны членской массы. Те самые «рабочие» вожди, которые так люто-отомогали героическому испанскому народу в его борьбе за свою независимость, из кожи лезут вой, чтобы выслужиться перед своей буржуазией.

Эта помощь носит настолько ярво выраженный классовый характер, что честные рабочие во всех странах, особенно в Англии, Швеции, Норвегии и Дании, подняли бурю протеста против траты народных денег и рабочих сбережений на банду Маннергейм-Рюти-Таннер.

Эти протесты принимают тем более резкий характер, что рабочие на практике убеждаются в том, что заботы о финских белофиннах идут параллельно с полным игнорированием элементарных интересов и нужд трудящихся масс в каждой стране.

В международном рабочем движении в связи с событиями в Финляндии произошла резкая дифференциация. Если верить буржуазным социал-демократическим газетам, то может получиться такое впечатление, что подавляющее большинство рабочего класса за бело-Финляндию. Почему получается такое впечатление?

Руководители II Интернационала

Что же дальше?

Не имея возможности одерживать победы на внешнем фронте, англичане и особенно французы, оторванные «лобозы» на внутреннем фронте. Во Франции запрещена коммунистическая партия, закрыты все газеты, конфисковано партийное имущество, все коммунисты исключены из парламента, тысячи людей арестованы; в кандидатурах посланы все эмигранты, которые искали убежища во Франции; из библиотек изымается книга Горького. Духовная реакция и животный страх перед рабочим движением — вот первый результат «освободительной» войны.

Реакция подняла голову также и в США, где Рузвельт отказался от всех своих прогрессивных реформ и пошел на поклон к бешеной реакции. Финисты типа Дайса и Фиша организуя травлю коммунистов и СССР. Секретарь компартии Брауер приговорен к тюремному заключению за то, что якобы пользовался фальшивым паспортом на свое собственное имя.

От буржуазной демократии остаются все меньше и меньше. Такой первый результат «освободительной» войны. Таковы действия «борцов за прогресс и демократию».

Чем объясняется это реакционное бешенство? Тем, что рабочий класс не хочет воевать и не хочет проливать свою кровь за колонии, за поддержание господствующего положения Англии. Он не хочет воевать за то, чтобы сотни миллионов людей во французских и английских колониях и дальше были рабами парижской и лондонской бирж.

Временные хозяева жизни ищут симпатии эксплуатируемых масс в Советскому Союзу. Они с ужасом думают, что будет, если в ослабленной Европе будет продолжаться существование и расти неслабленное социалистическое общество. Вот чрезвычайно характерные высказывания большой реакционной бельгийской газеты по этому вопросу. Газета «Либр Бельжик» от 24 января опубликовала статью своего парижского корреспондента, в которой указывается, что во Франции разгорается горячая полемика между сторонниками и противниками разрыва дипломатических отношений с СССР. Спор идет вокруг вопроса:

«Следует ли считать СССР врагом номер первый после Гер-

реско осудили СССР, правительство Куусинена и высказались за «демократию» Маннергейма — Рюти — Таннера. Ситрин, Луо и прочие не упускают случая, чтобы продемонстрировать свои горячие симпатии к палачам финского народа и высказать свое осуждение Советскому Союзу. Лидеры социал-демократических партий — французской, английской, бельгийской, шведской, норвежской, датской, голландской, швейцарской, американской и даже германской и т. д. — единодушно выступают в этом же духе, вслащив расписывая красоты финской «демократии».

Благодаря слову, сказанное этими господями, каждая резолюция II и Амстердамского Интернационала подхватывается всей международной печатью, расписывается на все лады для того, чтобы создать впечатление, что международный пролетариат — это бело-Финляндия и против Советского Союза.

Но руководители II и Амстердамского Интернационалов, верхушка социал-демократических партий — это далеко не пролетариат. Это — люди, которые на жизнь и на смерть связаны с капиталистической эксплуатацией, это — люди, которые имеют очень отдаленное, прямо астрономическое отношение к социализму. Говорить о гильбердингах, бломах и социализме — это все равно, что телеграфному столбу उसे прививать.

Несмотря на жестокие преследования компартии, запрещение коммунистической печати во Франции, Бельгии и в других странах, в массе по тысячам каналов проникают сведения, что с бело-Финляндией и социал-демократией неблагополучно.

Там, где сохранились остатки демократии и выходят коммунистические газеты (в Швеции, Норвегии, Дании), на их страницах появляются корреспонденции, отражающие ненависть рабочих к белофинляндскому режиму и симпатии по отношению к Народному правительству.

В тех странах, где имеются минимальные свободы для работы компартии, как, например, в Англии, компартия быстро растет, зарождаются новые группы рабочих. Не случайно Ситрин ставит вопрос о роспуске английской компартии.

мания, или считать ее столь же опасной, как и Германия?».

Сообщив об этой борьбе различных тенденций в Париже, корреспондент замечает: «Но во Франции συμβαλλουν еще один вопрос — это судьба Европы. Что будет, если СССР останется вне конфликта и ограничится только одним финляндским инцидентом?».

Что же тогда будет с Европой в конце войны, когда главные воюющие страны будут обессилены войной, когда внутри их создадутся благоприятные условия для революции?».

«Проблема мира, — говорит в заключение корреспондент, — не может быть разрешена без предварительной нейтрализации этой сатанинской силы, которая ждет только случая, чтобы уничтожить европейскую цивилизацию».

Пестина глаголет не только устами младенцев, но иногда и устами больших революций и служащих буржуазии пещак. Теперь понятно, почему хотят во что бы то ни стало вовлечь СССР в войну, теперь понятны все махинации наших врагов.

1 марта 1918 г. Совет Народных Комиссаров РСФСР и Совет Уполномоченных Финляндской Социалистической Рабочей Республики заключили договор о дружбе и братстве между двумя народами. Этот братский договор, разорванный разгромом финской рабочей революции 1918 г., теперь возродился в Договоре о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой от 2 декабря 1939 года. Нет в мире такой силы, которая могла бы разорвать этот прочный, как бронированная сталь, договор между братскими народами. Времена не те!

Пусть буржуазия упрямается на линиях Маннергейма — Маннергейма и проч. Мы имеем свои собственные высококачественные технические средства для защиты нашей родины. Но, кроме технических средств, мы имеем свою линию — линию Ленина — Сталина, на которой мы крепко стоим, и которая привелет нас к победе коммунизма во всем мире.

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.